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INTERROGAZIONE ORALE O-0013/00
a norma dell'articolo 42 del regolamento
di Hélène Flautre, Alain Lipietz, Jean Lambert, Ilka Schröder, Pierre Jonckheer, Francis Wurtz, 
Sylviane Ainardi, Didier Rod, Helmuth Markov, Danielle Auroi, Sylvia-Yvonne Kaufmann, Ioannis 
Theonas, Herman Schmid, Caroline Lucas, Yves Piétrasanta, Wolfgang Kreissl-Dörfler, Nelly Maes, 
Konstantinos Alyssandrakis, Ozan Ceyhun, Erik Meijer, Marie Isler Béguin, Theodorus Bouwman, 
Camilo Nogueira Román, Josu Ortuondo Larrea, Eurig Wyn, Luckas Vander Taelen, Heide Rühle, 
Carlos Bautista Ojeda, Bart Staes, Ian Hudghton, Jillian Evans, Alain Krivine, Matti Wuori, Patsy 
Sörensen, Pernille Frahm, Jonas Sjöstedt, Marianne Eriksson, Esko Seppänen, Ilda Figueiredo, Inger 
Schörling e Johannes Voggenhuber
alla Commissione

Oggetto: Ristrutturazione ALSTOM-ABB POWER

La Commissione ha dato il suo benestare alla fusione dei gruppi ABB e ALSTOM nel settore della 
produzione energetica, dando vita a ABB-ALSTOM POWER primo gruppo mondiale nel suo settore.

La strategia proclamata dalla direzione del nuovo gruppo fa temere ai dipendenti una pesante 
ristrutturazione: su un effettivo totale di 58.000 dipendenti, di cui 34.000 in Europa, sarebbero 
minacciati 10-12.000 posti di lavoro e sarebbero previsti 700 milioni di euro per finanziare il piano 
sociale.

Questa ristrutturazione non è la unica opzione possibile poiché nel 1998 i due gruppi hanno vantato 
notevoli e crescenti margini operativi. 

I rappresentanti delle maestranze, provenienti da 8 paesi dell'Unione europea, concordano nel 
deplorare la mancanza di informazioni organiche da parte della direzione del nuovo gruppo. Ciò 
premesso:

- in base a quali informazioni sulla continuità industriale del gruppo e su eventuali 
ristrutturazioni ha la Commissione espresso un parere che autorizzava la fusione dei due 
gruppi?

- Quali disposizioni vincolanti intende la Commissione porre in atto per far sì che siano 
rispettati gli obblighi di informazione e di consultazione dei dipendenti risultanti dalla 
direttiva 94/45/CE durante il periodo di insediamento delle strutture di concertazione e 
negoziazione in seno al nuovo gruppo?
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